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 Sporazum gradonačelnika za klimu i energiju (engl. Covenant of Mayors for 

Climate & Energy) jedna je od najvažnijih inicijativa Europske unije i nastavak na inicijativu 

Sporazuma gradonačelnika pokrenutog 2008. godine. Inicijativa uključuje lokalne i 

regionalne uprave koje se dobrovoljno obvezuju da će povećati energetsku učinkovitost i 

korištenje obnovljivih izvora energije na svom području. 

 

 Grad Slatina je 15. srpnja 2020. godine potpisao Sporazum gradonačelnika za klimu i 

energiju te u suradnji s Regionalnom energetskom agencijom Sjever (REA Sjever), krenuo u 

izradu Akcijskog plana energetski i klimatski održivog razvitka s ciljem gospodarskog i 

energetskog razvitka Grada Slatine uz povećanje udjela energije proizvedenih iz obnovljivih 

izvora, dodatno smanjenje emisija CO2 za minimalno 40 % do 2030. godine, postizanje 

ekološke i energetske održivosti te adaptaciji na klimatske promjene na području grada. 

 

 Akcijski plan se sastoji od analize potrošnje energije na administrativnom području 

Grada, analize klimatskog stanja u gradu te prijedloga mjera za smanjenje emisija CO2 i 

prilagodbe na klimatske promjene. Analiza potrošnje ima za cilj pokazati postojeće stanje u 

glavnim sektorima potrošnje energije: sektor zgradarstva, prometa i javne rasvjete, a 

podijeljena je na dva dijela – analizu potrošnje energije i analizu emisija ugljičnog dioksida. 

 Valja naglasiti još jednom, da je ovo isključivo dragovoljna inicijativa i da Grad neće 

snositi nikakve posljedice za eventualni neuspjeh u ispunjenju planiranih ciljeva. 

 

 Kako bi svoj politički angažman prenijeli iz teorije u praktične mjere i projekte, 

potpisnici Sporazuma obvezuju se na dostavljanje Akcijskog plana energetski i klimatski 

održivog razvitka (SECAP) u roku od dvije godine od odluke lokalnog vijeća, s navedenim 

ključnim aktivnostima koje planiraju poduzeti. Plan će sadržavati i Referentni inventar 

ispuštanja (engl. Baseline Emission Inventory, BEI) u svrhu praćenja aktivnosti prilagodbe te 

Ocjenu rizika i ranjivosti na klimatske promjene (engl. Risk and Vulnerability Assessment, 

RVA). Strategija prilagodbe trebala bi biti dio SECAP-a i/ili se treba razviti i uključiti u 

zaseban planski dokument. Ovaj odvažan politički angažman označava početak dugotrajnog 

postupka, a gradovi su obvezni izvještavati o napretku provedbe planova svake dvije godine. 

 

 Ovoj dragovoljnoj inicijativi do prosinca 2020. godine pristupilo je 10.405 gradova i 

općina u 61 zemlji svijeta sa svojih gotovo 330 milijuna stanovnika, a osim europskih gradova 

Sporazumu su pristupili i gradovi smješteni na drugim kontinentima, primjerice Jordan, 

Kazahstan, Tunis, Maroko itd. 

 

 Na području Republike Hrvatske Sporazum je potpisalo 88 gradova i općina koje 

obuhvaćaju preko 2,1 milijuna stanovnika. 

 

 

 


